
 

Lembre que

aux t A nXn ya
i Sistema com on equagones

am x I amn n ym
e n incognita

Matriz estendida do sistema

a i li 1
Operates que note modam as solugots do Sistema

Li Lj
L µ Li M 0

Li Litt Lj
tstrati Fazer as operagones ate deixar
a matriz na forma escalonate reduzida

Um matriz A esta naformaescalonadaredezidasei

A primeira entrada niro mola de cada linha
I Cchanado pio da linha

As linhas nulas esta no final da matriz
0 pivot da linha iti esta a dineita do

pivot da linha i
Se Oma colina tem um pivot entiao todos os outros elements
da Colona Soto nu dos



Exemplos

I y
it I S

i

i i s
Forma escalonada redueides

i

K i

if it
Forma Escalonada
reduzides



A lgoilaraescdonwmetododqa.ca
G

Identifique qual linha tem a entradancio nola
mais a esquerda

se a linha i E a linha identificada em

f as a Li

Se µ E a primeira entrada mais no la da linha 1

antigen linha i faga f Lie Agora
a linha I tem om pivot

Some multiples da linha I as outras linhas
para Zerar todas as entradas abaixo do pivot
da linha a

Desconsidere a primeira linha da matriz e

repita a partir da linha seguinte
Faya isso ate todas as linhas neo hulas terein
pivots e as linhas hulas estareen no fine
da matriz

De baixo para cima e da direito para a

es querden faga as entrada acima dos pivots
ficarenn rules A matriz ficarra na forma
escalouada reduzida



E

Resolva o segoute Sistema

Xz Xz t X g 1

2X Xz t X4tQXg 2

Xzt Xz 1Xy t XgtXs 1

Matriz esteudida do Sistema Escalonamento

i ii i i ii L
o 1 I I I I I I

y
i i S

0 I 1 I 1 I 1 o 2O 2

1 I pivot

i iii i i i io ID b
O 2

O O I 43 2

e

µ
I t g o o fo

o too a i i s

fo io o I 0 431 O
l o o I 0 431 O

O O O I I 43 2 I
l O O O I I 43 2



i ii
so

Forma escalonada
reduziden

Voltando ao Sistema

XI zXs
1 2

Xz t X I

g o

Xy t Xg 123 6 2

Sologuet i X I Xs to X
Xz I t 0 Xg 2

3 6

3 O t O Xs t x Xs Xs arbitrarrios

Xu 2 Xs 2
3 6

Chamando Xs X X _µ 1euros

x I It O M cx.iq xuxs xjesolega o do SistemaXz I o X 2 µ3

I t.IM Lxxaxz.x xs.xg fizi i.o z.o.oItztE.o.oiI e

Xs o t k X to µ µ 0 23,13 23 0,1
x o t O d I M I MEIR



OBI Interpretagao geomertrica

Wchb o conjunto das solves deo sistema e

um plano que passa pelo ponto ti 1,940,0
e tem Como vetores direfores u f 10,0 1 1,0 e

lo 2g I 0,1


